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EDITORIAL 

Slovo náměstka ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídl únorové číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech. V aktuálním vydání jako obvykle najdete řadu novinek z oblasti 
vzdělávání a odborné přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže, sportu a profesních 
kvalifikací. 

Na úvod hlavních příspěvků Vám přínášíme základní informace o Investičním 
plánu pro Evropu nového předsedy Evropské komise Jeana-Clauda Junckera. 
Představujeme také novinky z oblasti poradenství v České republice a hlavní 
evropské město kultury pro rok 2015. V části zaměřené na vzdělávání a odbornou 
přípravu Vám podrobněji představujeme cíle lotyšského předsednictví a několik 
aktuálních akcí, které hýbou evropskými iniciativami jako jsou eTwinning, EPALE, 
či Cedefop. Přinášíme dobré zprávy pro podporu výzkumu a vývoje v podobě 

informace o navýšení alokace finančních příspěvků v rámci Česko-norského výzkumného programu. V oblasti zaměřené 
na mládež informujeme o plánovaném vývoji politik v této oblasti v příštím půlroce a o nové publikaci vycházející 
z průzkumu perspektiv mladých lidí. Z oblasti sportu přinášíme informace o jednáních na  evropské úrovni a v části 
zaměřené na profesní kvalifikace se věnujeme problémům, kterým čelí lyžařští instruktoři při uznávání odborné 
kvalifikace. 

Rád bych při této příležitosti poděkoval všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílejí, zejména těm 
kolegyním a kolegům, kteří touto formou sdílejí cenné postřehy z jednotlivých oblastí.  

Přeji Vám, milí čtenáři, co nejvíce slunečných zimních dnů 

 
Petr Mlsna  
náměstek ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Investiční plán pro Evropu  

Investiční plán, neboli „Junckerův balíček“, jak je také často označován, byl 
zveřejněn dne 26. listopadu 2014. Cílem investičního plánu je podpořit úsilí 
členských států a zvýšit investiční aktivitu v EU prostřednictvím strukturálních 
reforem.  Jeho třemi základními pilíři je zřízení Evropského fondu pro strategické 
investice (EFSI), prostřednictvím kterého by se v následujících třech letech 
mobilizovalo 315 miliard eur; vytvoření důvěryhodného seznamu životaschopných 
projektů a zatraktivnění Evropy pro investory zejména prostřednictvím odstranění 
regulatorních překážek včetně dokončení jednotného kapitálového trhu.  

Největší objem investic by měl plynout do projektů v oblasti dopravy a energetiky, podíly jednotlivých sektorů 
na  investicích by dle údajů od členských států měly být následující: znalostní a digitální ekonomika a inovace (18 %); 
energetická unie (29 %); doprava (29 %); sociální infrastruktura, včetně vzdělání a zdravotní péče (15 %) a přírodní 
zdroje a životní prostředí (9 %). 

ČR předložila seznam s více než 40 projekty/programy, v němž nejvýznamněji zastoupenými sektory jsou energetika 
a doprava. Celkové náklady předložených projektů ČR pro roky 2015 – 2017 činí přibližně 6,7 miliard eur a celkové 
výdaje by mohly dosáhnout až 12 miliard eur. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Vznik EFSI 

Junckerův balíček 

Junckerův balíček - pro a proti    

Zdroj obrázku: Zastoupení Středočeského kraje při Evropské unii/Pro Junckerův investiční balíček je kvalita projektů nezbytností 

Evropská komise požaduje dvojnásobné zvýšení příspěvků Norska 

V současné době probíhají jednání mezi státy Evropského hospodářského 
prostoru (EHP), tj. Norskem, Lichtenštejnskem a Islandem, a Evropskou unií 
o výši příspěvků těchto zemí do roku 2020. Státy EHP od roku 1994, kdy 
uskupení EHP vzniklo, platí příspěvky jako kompenzaci za možnost účastnit 
se jednotného trhu EU. Norsko za posledních pět let zaplatilo za své členství 
v EHP přibližně 1,63 miliard eur. Podle norského ministra pro EU a EHP 
Vidara Helgesena však Evropská komise po této skandinávské zemi 

požaduje na následující pětileté období téměř dvojnásobné zvýšení dosavadního příspěvku. Důvodem mohou být 
vysoké daně, které Norsko uvaluje na zboží dovážené ze zemí EU, a jeho neochota implementovat směrnice vydané 
Evropskou komisí. Mluvčí zahraničních věcí a bezpečnostní politiky EU Maja Kocijančič ovšem tvrzení Norska odmítá 
a dodává, že výsledné částky příspěvků zemí EHP jsou předmětem jednání.    

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací na webových stránkách Euractiv   

Zdroj obrázku: Norway representation to the EU/Norway and the European Union 

  

https://www.euroskop.cz/8959/25181/clanek/juncker-v-ep-rekl-jak-vznikne-fond-strategickych-investic/
https://www.euroskop.cz/8801/25090/clanek/anketa-co-prinese-junckeruv-balicek-pro-cesko/
https://www.euroskop.cz/46/24980/clanek/junckeruv-investicni-plan-pro-a-proti/
https://www.stredocech-eu.cz/article.asp?thema=1697&item=98303
http://www.euractiv.com/sections/agriculture-food/commission-and-norway-fight-over-single-market-contribution-311058
http://www.eu-norway.org/eu/norway_and_the_eu/#.VMtl6GiG9u4
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Plzeň se stala Evropským hlavním městem kultury v roce 2015 

Zvuk nových zvonů na katedrále sv. Bartoloměje v sobotu 24. ledna ohlásil Plzeň jako 
Evropské hlavní město kultury pro rok 2015. Zahájení se konalo na centrálním náměstí 
Republiky, kam podle odhadů organizátorů přišlo na 25 000 lidí. 

Titul Evropské hlavní město kultury Plzeň ponese po celý rok spolu s belgickým Monsem. Během roku lidem nabídne 
na 600 akcí, včetně výstav, představení a dalších projektů. Cílem města je změnit pomocí projektu vnímání Plzně jako 
konzervativní průmyslové metropole na město, kde je dobré žít a jež rozhodně stojí za návštěvu. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Oficiální webové stránky "Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015"  

Zdroj obrázku: Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 

Publikace o poradenství v ČR 

Centrum Euroguidance při Domu zahraniční spolupráce vydalo publikaci Information on the Lifelong 
Guidance System in the Czech Republic, která monitoruje poradenský systém v České republice. 
Kromě hlavních aktérů v této oblasti včetně Národního poradenského fóra, jež je konzultačním 
orgánem MŠMT a MPSV pro oblast poradenství, popisuje také aktuální výzvy pro jednotlivé sektory. 
Příručka se věnuje rovněž legislativě, zdrojům financování, výzkumům věnovaným kariérovému 
poradenství či mezinárodní spolupráci v této oblasti. Na základě tohoto monitoringu, který byl 
vypracován na žádost Evropské komise, připraví Centrum Euroguidance leták informující 
o možnostech kariérového poradenství v ČR.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Publikace "Information on the Lifelong Guidance System in the Czech Republic" na webových stránkách Euroguidance 

 

  

http://www.plzen2015.cz/
http://www.plzen2015.cz/
http://www.euroguidance.cz/cz/publikace/information-on-the-lifelong-guidance-system-in-the-czech-republic.html
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Tvořivost, inovace a digitální dovednosti v předškolním vzdělávání 

Jak jsme informovali v minulém vydání newsletteru, v oblasti evropské spolupráce ve vzdělávání 
se lotyšské předsednictví v Radě EU hodlá zaměřit především na plné využívání digitálních 
technologií ve vzdělávání a na překonání problémů se stále nedostatečnou úrovní 
e-dovedností v Evropě. Ministrům zodpovědným za vzdělávání proto plánuje na jarním jednání 
Rady předložit návrh závěrů k významu předškolního vzdělávání pro podporu tvořivosti, 
inovací a digitálních dovedností.  

Předsednictví se snaží reflektovat zjištění ekonomů a mezinárodních organizací, podle kterých 
jsou předškolní vzdělávání a investice do něj zcela zásadní pro rozvoj a uplatnění nové 
generace Evropanů i pro ekonomickou konkurenceschopnost Evropy. Podobně jako předchozí, 
italské předsednictví, navazuje na koncept klíčových kompetencí pro celoživotní učení a tyto 

dovednosti proto chápe nikoli jen jako schopnost používat digitální technologie, ale spíše jako celkový postoj 
ke vzdělávání, práci i životu založený na flexibilitě a inovativnosti. Pokud ministři návrh závěrů schválí, členské státy 
se přihlásí například k podpoře začleňování ICT nástrojů a digitálních dovedností do hlavního proudu vzdělávacích 
programů pro předškolní vzdělávání, podpoře rozvoje digitálních nástrojů zacílených na zlepšování úrovně základních 
dovedností, jako jsou čtenářská gramotnost, matematika, věda a technologie, a zejména k podpoře učitelů a jejich 
vzdělavatelů v získávání potřebné úrovně digitálních dovedností i schopnosti předávat dětem průřezové kompetence 
potřebné pro podporu tvořivosti a inovací.  

Výzva k předložení projektů v rámci Programu ACES - Akademie 
středoevropských škol 

Akademie středoevropských škol (ACES) je jednou z největších 
sítí škol ve střední a jižní Evropě. ACES poskytuje příležitost 
studentům i učitelům základních a středních škol potkat 
se s kolegy z ostatních zemí, poznat nové vyučovací metody, 
uzavřít nová přátelství a vyměnit si zkušenosti. České školy mají 

možnost zúčastnit se mezinárodní soutěže společně s jednou až dvěma školami ze zemí střední Evropy a podat 
společně návrh projektu na období 2015 až 2016, které se ponese v duchu tématu „Solidarita“. Cílovou skupinou jsou 
žáci/žákyně ve věku 12 až 17 let. Nejzazší termín pro podání žádostí je 15. duben 2015. Program ACES sponzoruje 
rakouská nadace Die Erste Osterreichische Sparkasse foundation. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o soutěži na webových stránkách MŠMT 

Více informací o Akademii středoevropských škol na webových stránkách ACES 

  

http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/aces-akademie-stredoevropskych-skol
http://www.aces.or.at/
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Zahajovací konference EPALE 

 V souvislosti se spuštěním nové elektronické platformy pro vzdělávání dospělých v Evropě (ePlatform 
for Adult Learning in Europe) se v Bruselu uskuteční dne 15. dubna 2015 zahajovací konference, které 
se zúčastní zástupci z Evropské komise i všech národních podpůrných středisek EPALE. Na tuto 
evropskou akci bude v České republice navazovat národní konference, která proběhne v květnu 2015 
v Praze s cílem oslovit široký potenciál odborníků z oblasti vzdělávání dospělých, kteří by se aktivně 
do platformy zapojili.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o EPALE na webových stránkách Evropské komise 

Více informací o zahajovací konferenci EPALE na webových stránkách programu Erasmus+ v sekci vzdělávání dospělých  

Zdroj obrázku: Evropská komise/EPALE 

Hrajeme si s eTwinningem - celoroční hra k 10. výročí eTwinningu 

Aktivita Evropské komise eTwinning, která podporuje on-line spolupráci škol, slaví 
v roce 2015 již desáté výročí. eTwinning je největší komunitou škol v Evropě, která je 
tvořena přes 288 000 učiteli a více než 134 000 školami.  

Dům zahraniční spolupráce, Národní podpůrné středisko pro eTwinning, připravil pro 
české školy hru „Hrajeme si s eTwinningem“. Cílem hry je zábavnou formou 
propagovat aktivitu eTwinning, motivovat učitele k využívání technologií, zapojit 
nové školy a učitele do mezinárodní spolupráce on-line a zároveň zvýšit povědomí 
o bezpečném využívání internetu. 

Hra bude zahájena 10. února 2015 při příležitosti Dne bezpečnějšího internetu 
a zakončena 10. října 2015 na Národní konferenci eTwinning. Zapojit se do ní mohou všechny mateřské, základní 
a střední školy, a to kdykoli v průběhu roku. Hra se skládá z deseti úkolů, které jsou koncipovány tak, aby byly 
realizovatelné ve všech typech škol a aby se na nich mohli podílet především sami žáci a studenti.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací k 10. výročí na webových stránkách eTwinning 

Zdroj obrázku: Radka Bradáčová/Logo k 10. výročí eTwinningu 

Cedefop slaví 40leté výročí svého vzniku 

Evropské středisko pro rozvoj odborné přípravy (Cedefop), jehož posláním 
je podporovat rozvoj evropských politik v oblasti odborného vzdělávání 
a přispívat k jejich zavádění, si v letošním roce připomíná čtyřicet let 
od svého založení.  Vizuální identita loga vychází z tématu výročí s názvem 

„Od původních kořenů k novým cestám“, zaměřeného na zlepšování odborného vzdělávání a přípravy. Inspiraci přitom 
hledá v minulosti, zejména v kořenech moderního evropského umění počátku 20. let - Bauhausu a konstruktivismu, 
které přinášejí čerstvost a progresivitu. 

Během roku 2015 budou probíhat nejrůznější akce k připomenutí tak významného data. V květnu vyjde speciální 
vydání magazínu „Skillset and Match“, které upozorní na úspěchy v odborném vzdělávání za posledních 40 let 
a představí plány do budoucna. Oslavy vyvrcholí v červnu zasedáním výroční správní rady Cedefopu v Soluni, tedy 
v současném sídle, do kterého se přesunul před dvaceti lety z Berlína.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky Cedefop 

http://ec.europa.eu/epale/en
http://www.naerasmusplus.cz/cz/mobilita-osob-vzdelavani-dospelych/
http://ec.europa.eu/epale/en
http://www.etwinning.cz/10let
http://www.dzs.cz/cz/norske-fondy-a-fondy-ehp/
http://www.cedefop.europa.eu/
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Navýšení alokace pro projekty Česko-norského výzkumného programu 
CZ09 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy získalo další finanční prostředky pro česko-
norskou spolupráci ve vědě a výzkumu v rámci Česko-norského výzkumného programu CZ09. 
Navýšení alokace programu doporučilo Ministerstvo financí ČR, čímž vyjádřilo MŠMT důvěru 
v jeho řízení. 

Prostředky ve výši 2 016 377 eur, což činí 53 433 991 Kč, byly přesunuty z programu „Pilotní 
studie a průzkumy pro CCS technologie (zachycování a ukládání CO2) CZ08“. Tato realokace 
byla potvrzena přijetím změny Memoranda o implementaci Norského Finančního Mechanismu 

2009-2014 ze dne 12. prosince 2014. 

Přijetí realokace vyžaduje zajištění spolufinancování ze strany MŠMT ve výši 25 mil. Kč. Ministerstvo je rozhodnuto 
spolufinancování poskytnout a použije veškeré realokované prostředky na institucionální podporu vybraných 
výzkumných projektů z rezervního seznamu bez navýšení výdajů na řízení programu. Avšak tyto projekty budou mít 
zkrácenou dobu řešení a přiměřeně snížené rozpočty.  

Druhé mimořádné zasedání ERAC 

Dne 16. ledna 2015 proběhlo v Bruselu 2. mimořádné zasedání ERAC (European 
European Research Area and Innovation Committee). ERAC je hlavním poradním 
orgánem Evropské komise a přípravným orgánem Rady EU pro projednávání otázek 
souvisejících s naplňováním Strategie Evropa 2020 a jedné z jejích vlajkových 
iniciativ Unie inovací. Současně je hlavním fórem projednávajícím problematiku 

rozvoje Evropského výzkumného prostoru (ERA).  

Zasedání ERAC se účastní zástupci členských států EU, států asociovaných k rámcovému programu EU pro výzkum 
a inovace Horizont 2020 (2014-2020) a Evropské komise, jež ERAC předsedá (místopředsedou je zástupce členských 
států EU).  

Předmětem jednání byla diskuze nad francouzským návrhem restrukturalizace poradních orgánů pro ERA (ERAC, ESFRI, 
GPC, SFIC, KTG, HG, SGHRM) a návrhem na jejich rozšíření o plně neformální pracovní skupinu pro ERA zasedající 
na vysoké úrovni, působící jako „mozkový trust“ a zvoucí na svá jednání význačné zástupce výzkumné a inovační 
komunity (držitele Nobelovy ceny, generální ředitele mezinárodních výzkumných organizací či zástupce průmyslové 
sféry). Evropská komise s návrhem na ustavení tohoto neformálního pracovního uskupení souhlasila s tím, 
že iniciativu k jejímu 1. zasedání vznese francouzská delegace do ERAC. 

Zdroj obrázku: European Commission/European Research Area/Optimal circulation, access to and transfer of scientific knowledge 
 

  

http://ec.europa.eu/research/era/optimal-circulation_en.htm
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MLÁDEŽ 

Očekávaný vývoj politiky mládeže v průběhu lotyšského předsednictví 

V rámci prvního zasedání Pracovní skupiny pro mládež pod 
taktovkou lotyšského předsednictví v Radě EU byla projednávána 
otázka mezioborové politické spolupráce s cílem efektivního řešení 
socio-ekonomických výzev pro mladé lidi. Lotyšské předsednictví 
plánuje připravit na toto téma závěry Rady, které by měly být 
schváleny Radou ministrů pro mládež dne 18. května 2015.  

Řada členských států navrhovala rozšířit připravovaný dokument 
o témata osobního rozvoje, aktivní účasti na životě společnosti, 

práce s mládeží či uznávání neformálního učení. Důležitá je rovněž spolupráce na regionální a místní úrovni 
a spolupráce se sociálními partnery. Na úrovni EU je klíčové důsledné využívání nástrojů programu Erasmus+ a podpora 
prostřednictvím Evropských strukturálních fondů. Členské státy se rovněž vyslovily pro posílení postavení 
dobrovolníků a další rozvoj strukturovaného dialogu s mladými lidmi. Důležitým nástrojem je Obnovený rámec 
spolupráce v oblasti mládeže do roku 2018, v této souvislosti je nutné se soustředit na naplňování Pracovního plánu 
na léta 2014-2015. 

Lotyšské předsednictví ve svém vystoupení zdůraznilo otázku přispění politiky mládeže k naplňování cílů ostatních 
politik, včetně příspěvku k revidované Strategii Evropa 2020. Německo a Belgie v této souvislosti poukázaly na fakt, 
že mládí je důležitá životní etapa a zdůraznily, že by politika mládeže neměla být v žádném případě omezena 
na přispívání k naplňování cílů ostatních politik.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o Obnoveném rámci spolupráce v oblasti mládeže do roku 2018 na webových stránkách MŠMT 

Zdroj obrázku: European Commission/Youth 

Příprava Zprávy o mládeži EU 

Odbor pro mládež MŠMT v současné době zpracovává národní příspěvek pro Zprávu 
o mládeži EU, jejíž vydání je jedním ze stěžejních úkolů Evropské komise v oblasti 
mládeže pro rok 2015. Zpráva o mládeži je zveřejňována v tříletých intervalech 
a poprvé byla vydána v roce 2009. Struktura a obsah příspěvků členských států jsou 
dány Evropskou komisí a pokrývají osm témat Evropské strategie mládeže, 
tj. vzdělávání a odbornou přípravu, zaměstnanost a podnikání, zdraví a dobré životní 
podmínky, účast, dobrovolnictví, sociální začleňování, mládež a svět, a tvořivost 
a kulturu. Součástí národních příspěvků je rovněž kapitola o politikách mládeže 

jednotlivých členských zemí a problematika strukturovaného dialogu s mladými lidmi. 

Termín pro odeslání národních příspěvků Evropské komisi byl stanoven k datu 30. ledna 2015. Evropská komise 
následně vypracuje Zprávu o mládeži EU, která by měla být předložena ministrům pro mládež na podzimním jednání 
Rady.  

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Zpráva o mládeži EU 2012 na webových stránkách Evropské komise 

  

http://www.msmt.cz/mladez/evropska-strategie-pro-mladez
http://ec.europa.eu/youth/policy/youth_strategy/world_en.htm
http://ec.europa.eu/youth/library/reports/eu-youth-report-2012_en.pdf
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Nová publikace k perspektivám mladých lidí 

Na stránkách Partnerství Rady Evropy a Evropské unie byla zveřejněna publikace se zaměřením 
na perspektivy mladých lidí - „Connections and disconnections”. Publikace se věnuje aktuálním 
tématům, jako je migrace, pracovní mobilita, nové vztahy v rodině, internet a nová média, 
sociální a politická angažovanost mladých lidí, vazby mladých lidí k rodné zemi, Evropě a zbytku 
světa, apod. Autoři článků se nevyhýbají ani otázce napětí vyvolané aktuálními sociálními, 
kulturními, ekonomickými a technologickými změnami.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více o publikaci a možnost stažení na webových stránkách Rady Evropy 

Aktuální situace konzultací v rámci strukturovaného dialogu s mládeží  

Národní pracovní skupina pro strukturovaný dialog s mládeží koordinuje 
v České republice evropské konzultace probíhající v rámci strukturovaného 
dialogu s mladými lidmi. Aktuálním tématem je posilování postavení 
mladých lidí prostřednictvím politické účasti mládeže.  

Národní pracovní skupina vyzývá odborníky i mladé lidi k vyplnění krátkých 
on-line konzultačních dotazníků, a to nejpozději do 20. února 2015. Z příspěvků a dalších podkladů bude do konce 
února zpracována národní zpráva o mládeži. 

V souvislosti s evropskými konzultacemi strukturovaného dialogu s mládeží se uskuteční také tři setkání podporující 
debatu o politické účasti mladých lidí v ČR o roli školského systému v této oblasti a významu práce s mládeží. První 
setkání mladých lidí, odborníků a dalších aktérů proběhlo v Brně dne 27. ledna 2015 a další setkání se uskuteční v únoru 
v Praze a v Olomouci.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o národní pracovní skupině k dispozici na webových stránkách věnovaných strukturovanému dialogu 
On-line konzultační dotazník strukturovaného dialogu pro odborníky 
On-line konzultační dotazník strukturovaného dialogu pro mladé lidi 

Esejistická soutěž pro mladé lidi 

Národní pracovní skupina pro strukturovaný dialog s mládeží připravila esejistickou soutěž na téma politické účasti 
mladých lidí. Soutěž je vyhlášena pro mladé zájemce ve věku 13 až 30 let ve dvou věkových kategoriích. 

Všichni účastníci soutěže získají drobné, ale hodnotné ceny (nerozbitné lahve na vodu, USB flash disk, tričko, apod.). 
Ti nejlepší mohou absolvovat stáž v organizacích, jejichž zástupci jsou členy pracovní skupiny pro strukturovaný dialog, 
tedy MŠMT, Dům zahraniční spolupráce, Česká rada dětí a mládeže, Národní parlament dětí a mládeže. Výherci také 
mohou zastupovat českou mládež na Evropské konferenci mládeže v březnu 2015 v Rize a podílet se na formulování 
evropských doporučení Radě ministrů EU.  

Uzávěrka pro zaslání esejů je 20. února 2015. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací k dispozici na webových stránkách věnovaných strukturovanému dialogu 
 

 

 

http://pjp-eu.coe.int/en/web/youth-partnership/issue-2
http://www.strukturovanydialog.cz/aktivity/události
http://strukturovanydialog.formees.com/f/participace-stakeholderi/
http://strukturovanydialog.formees.com/f/participace-mladi/
http://www.strukturovanydialog.cz/event/esejisticka-soutez-o-staz-zahranicni-vyjezd-na-konferenci-87


10/datum vydání: 3. února 2015    

SPORT 

Aktuality z evropské spolupráce v oblasti sportu 

Ve dnech 8. a 27. ledna se v Belgii uskutečnila první dvě zasedání Pracovní 
skupiny pro sport v rámci lotyšského předsednictví Radě EU. V souvislosti 
s prováděním pracovního plánu EU pro oblast sportu a v návaznosti na své 
deklarované priority připravila předsednická země návrh závěrů Rady k tématu 
role sportu na základní úrovni v rozvoji průřezových dovedností zejména 

mezi mladými lidmi za účelem vyzdvihnout potenciál sportovního odvětví přispět k získání a rozvoji řady průřezových 
dovedností. 

Dne 17. února se v lotyšské Rize uskuteční jednání na úrovni ředitelů zodpovědných za sport. Tématem neformálního 
jednání bude především mezinárodní boj proti dopingu ve sportu v souvislosti s prováděním revidovaného 
Mezinárodního antidopingového kodexu, a dále problematika v řadě zemí stále atraktivnějších pouličních sportů 
a pohybových aktivit. Samotnému zasedání ředitelů bude 16. února předcházet konference na téma sport a pohybová 
aktivita pro rozvoj lidských zdrojů. 

V neposlední řadě se 11. února v Bruselu uskuteční Erasmus+ Informační den k možnostem využití finančního nástroje 
Erasmus+ pro projekty z oblasti sportu. Informační den bude možné sledovat prostřednictvím webstreamingu.  

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o Erasmus+ Sport Info Day na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Commission/Sport 

 

PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Lyžařští instruktoři a vzájemné uznávání jejich kvalifikace 

Ve dnech 19. a 20. ledna 2015 se v Peci pod Sněžkou konal workshop Mezinárodní asociace 
instruktorů lyžování (ISIA), kde bylo mimo jiné diskutováno zjednodušení volného pohybu 
profesionálních lyžařských instruktorů, který komplikují velmi odlišné podmínky pro získání této 
kvalifikace v jednotlivých členských státech.  Na setkání byl přítomen i zástupce Evropské komise 
Jens Gaster, který nastínil možnosti, jež přináší modernizovaná směrnice o uznávání odborných 
kvalifikací, tedy buď stanovení společného rámce odborné přípravy, nebo zavedení společné 
závěrečné zkoušky odborné přípravy. 

Na toto setkání pak 23. ledna 2015 navázalo jednání národních koordinátorů uznávání odborných 
kvalifikací a zástupců profesních asociací všech členských států v Bruselu. Zatím nebylo dosaženo 
dohody jak stávající situaci řešit, ale většina států se shoduje na zájmu v pokračování v této 
společné snaze. Na příští sezonu dojde pravděpodobně ještě k prodloužení Memoranda 
o vzájemném porozumění, které profesionálům s nejvyšší kvalifikací umožňuje po úspěšném 

složení Eurotestu vykonávat svou profesi v signatářských státech.   

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o workshopu na webových stránkách APUL ČR 

Zdroj obrázku: APUL/ISIA workshop + ISIA TEST v Peci pod Sněžkou 

http://ec.europa.eu/sport/events/2015/1102-sportinfoday_en.htm
http://ec.europa.eu/sport/events/2015/1102-sportinfoday_en.htm
http://www.apul.cz/cz/html/isia-workshop-isia-test-v-peci-pod-snezkou/
http://www.apul.cz/cz/html/isia-workshop-isia-test-v-peci-pod-snezkou/
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Assuring Quality in Education: Policies and Approaches in School Evaluation in Europe 
Doping Prevention - A map of Legal, Regulatory and Prevention Practice Provisions in EU 28 
Erasmus+ Inclusion and Diversity Strategy in the field of Youth 
Perspectives on youth, issue 2: Connections and disconnections 

SEZNAM VEŘEJNÝCH KONZULTACÍ 
Veřejná konzultace "Politická participace mládeže" - probíhá do 20. února 2015 

EU KALENDÁŘ NA ÚNOR 
05.02.2015 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
05.02.2015 Evropské fórum pro odborné vzdělávání (European Forum Apprenticeship)/Nantes 
10.02. až 11.02.2015 2. Fórum Východního partnerství mládeže (2nd Eastern Partnership Youth Forum) 

/Riga 

11.02.2015 Erasmus+: Sport Info Day/Brusel 
11.02.2015 Výbor pro Evropský profesní průkaz/Brusel 
16.02.2015 Mezinárodní konference „Sport a fyzická aktivita pro rozvoj lidských zdrojů“ 

(International conference "Sport and physical activity for development of the human 
capital")/Riga 

16.02.2015 Setkání v rámci strukturovaného dialogu „Občanská a politická participace mládeže: 
fungují současné nástroje?“/Olomouc 

17.02.2015 Jednání ředitelů zodpovědných za sport/Riga 
18.02.2015 Setkání v rámci strukturovaného dialogu „Je práce s mládeží „školou demokracie“ pro  

mladé?“ /Olomouc 
19.02. až 20.02.2015 Regionální konference ministrů o vzdělávání po 2015 pro skupinu států I a II (evropské 

a severoamerické státy)(Regional Ministerial Conference on education post-2015 for 
Group I and II countries (European and North American States)/Paříž 

22.02. až 23.02.2015 Konference na vysoké úrovni „Zdravý životní styl: výživa a fyzická aktivita pro děti 
a mladé lidi ve školách“ (High Level Conference „Healthy lifestyles: nutrition and 
physical activity for children and young people at schools”)/Riga 

24.02.2015  Pracovní skupina pro mládež/Brusel 
26.02.2015  Výbor pro vzdělávání/Brusel 
27.02.2015 Skupina koordinátorů uznávání odborných kvalifikací/Brusel 
každé pondělí/pátek Pracovní skupina pro výzkum/společná pracovní skupina pro výzkum a atomové 

otázky/Brusel 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/178EN.pdf
http://ec.europa.eu/sport/news/2014/study-doping-prevention_en.htm
http://ec.europa.eu/youth/news/2015/0130-youth-inclusion-diversity-strategy_en.htm
http://pjp-eu.coe.int/en/web/youth-partnership/issue-2
http://www.strukturovanydialog.cz/consultation/politicka-participace-mladeze-75
http://ec.europa.eu/education/events/2015/0602-apprenticeshipforum_en.htm
https://eu2015.lv/events/political-meetings/2nd-eastern-partnership-youth-forum-2015-02-10
http://ec.europa.eu/sport/events/2015/1102-sportinfoday_en.htm
https://eu2015.lv/events/political-meetings/eu-sport-conference-physical-activities-for-development-of-human-resources-2015-02-16
https://eu2015.lv/events/political-meetings/eu-sport-conference-physical-activities-for-development-of-human-resources-2015-02-16
https://eu2015.lv/events/political-meetings/eu-sport-conference-physical-activities-for-development-of-human-resources-2015-02-16
https://eu2015.lv/events/political-meetings/meeting-of-directors-general-for-sport-2015-02-17
http://en.unesco.org/events/regional-ministerial-conference-education-post-2015
http://en.unesco.org/events/regional-ministerial-conference-education-post-2015
http://en.unesco.org/events/regional-ministerial-conference-education-post-2015
https://eu2015.lv/events/political-meetings/high-level-conference-healthy-lifestyles-nutrition-and-physical-activity-for-children-and-young-people-at-schools-2015-02-22
https://eu2015.lv/events/political-meetings/high-level-conference-healthy-lifestyles-nutrition-and-physical-activity-for-children-and-young-people-at-schools-2015-02-22
https://eu2015.lv/events/political-meetings/high-level-conference-healthy-lifestyles-nutrition-and-physical-activity-for-children-and-young-people-at-schools-2015-02-22
mailto:rks@msmt.cz
mailto:petra.kundeliusova@msmt.cz

